

COMENTARIOS EUTRAPÉLICOS

LA MUJER Y CIERTAS FORMAS DEPORTIVAS

Varias revistas gráficas extranjeras y creemos que algún periódico español la ha reproducido, han publicado una fotografía en que aparece una mujer, notable aviadora, con sus cuatro hijos, al pie del aeroplano en que proyecta realizar un recordatorio que distante y peligrosa excursión. No sabemos si a cuantos han visto esa foto les habrá producido la misma impresión desagradable que a nosotros. No quisiéramos pecar de poco galantes estampando en el periódico este juicio poco piadoso, pero es que la piedad y la conmiseración nuestras iban a parar a los hijos de la destacada piloto. Nos producían el mismo efecto que si contempláramos en esos niños otros tantos huérfanos. Y no era esta idea angustiosa por la posibilidad de accidente desgraciado en el deporte que cultivaba dicha señora que Dios quiera alejar de su persona. Es que nos parece que poco tiempo habrá de quedarle para el hogar de prestarle a la aviación una atención que deberá ser considerable cuando se dispone a emprender un vuelo tan largo y peligroso, empresa que requiere una preparación especial y un entrenamiento nada vulgar. Los ases en cualquier profesión son además de los que tienen mayores disposiciones, los que han procurado llevarlas a plena eficiencia, a toda su madurez con una práctica de todas las horas. Si esa señora se ha destacado tanto es porque ha robado su tiempo a otras aficiones u obligaciones subordinándolas a la que tanto le ocupa.

su facultades más que la de atender al fruto de su maternidad. Esta no debe considerarse como el aspecto desagradable del matrimonio, un accidente de la consagración o realización de la afectiva inclinación sexual, si no el fin último de perpetuar la especie, de continuarnos en los hijos, como nuestros padres se continuaron en nosotros. Las preocupaciones modernas muy sujetas a aspectos puramente espectaculares y externos, hacen surgir el tipo de madre que desprecia la educación de sus hijos. Estos casos suelen darse en las clases elevadas donde un mal entendido concepto de las obligaciones sociales, marca una casi separación entre la madre y sus retoños. También se encuentran a veces matrimonios que de hecho son divorciados, pues hombre y mujer mueven sus vidas en esteras tan alejadas, aun dentro del mismo tono, que no creemos les quede tiempo ni resistencia para cumplir sus obligaciones matrimoniales, en el sentido cordial, lleno de ternuras y de santas, efusiones que constituye la esencia y la dicha del estado de casados. Matrimonios en que la chispa de la ilusión huyó de sus pupilas al día siguiente del enlace.

Pero esos tipos de madre y de esposos son los menos por fortuna. Nosotros nos imaginamos siempre la madre dando calor de vida a los hijos de pequeños y siendo refugio espiritual en toda edad. Esos cuatro niños que aparecen en la fotografía origen de nuestro comentario pensarán con orgullo en las hazañas de quien les dio el ser. Quizá les sería grato sustituir el orgullo por la ternura. Este es un sentimiento más femenino. Quédesse el otro para el hombre que encarga mejor en su carácter. Al pensar en madre es cuando la mujer asciende a ser más mujer, completamente mujer. Es que entonces, por el crisol del amor, hace pasar sus sentimientos saliendo depurados y gloriosos deteniéndose en el hijo sin mezcla de interés alguno. Al remontar el vuelo a impulsos de la pasión deportiva, el bair de las atas debe producir frío, mucho frío, en el hogar donde quedaron los polluelos.

Sean las empresas peligrosas para las solteras o para las esposas sin hijos si constante tiene el marido. Pero que la sociedad encuentre la forma de moderar la impetuosa deportiva de las madres, recordándolas que no puede haber asunto de tanto interés para la familia y el Estado como el de que sean únicamente eso, madres.

Emilio L. LOPEZ

Tetuán Marzo.

CRÓNICA DE TRIBUNALES

Vista suspendida

A la hora de costumbre, se constituyó en el salón de actos de la Junta Municipal, la Sala de la Audiencia de Málaga, para continuar la vista de las causas seguidas por el Juzgado de Instrucción de Málaga.

Preside el señor Samartego, asistiendo los Magistrados señores Bailén y P. del Río, Fiscal señor Avenán y Vicesecretario señor Hernández.

Por incomparecencia de los procesados, se suspenden las vistas de las causas instruidas contra José Moncada García, por injuria, y contra Mohamed Ben Dehal, por hurto.

Por falsedad

A continuación comienza la vista de la segunda contra María de la Expectación L. Ruiz, por el delito de falsedad.

Actúa de defensor el prestigioso letrado señor Conde.

Por el secretario señor Hernández, se da lectura al sumario, realizándose seguidamente la prueba testifical, la cual no carece de interés.

De lo leído se desprende, que la procesada, que vivía separada de su marido, y algún tiempo después de morir éste, tuvo un hijo, fruto de otros amores, al cual inscribió en el Registro civil, como natural, diciendo, por consiguiente, que era soltera.

Informe del Fiscal

Terminada la prueba testifical, el Fiscal señor Avenán, da comienzo a su informe, haciéndolo en tonos de verdadera ciencia.

Dirige un cariñoso saludo al abogado defensor, y a continuación entra de lleno en el análisis de los hechos, haciendo un acabado y sereno estudio.

Expresa que ha de ser breve, pues el hecho que se imputa a la procesada, está suficientemente claro y comprobado.

La mujer que hoy ocupa el banquillo de los acusados—dice—tuvo un hijo y al inscribirlo, se hizo pasar por soltera, que era lo único que no podía ser, cometiendo entonces el delito de falsedad, que tan claramente definido aparece por haberlo declarado así la propia María de la Expectación.

Hace luego referencia a una nota que figura en el sumario, que sirvió de punto de partida a los datos, y dice que no cree en absoluto en dicha nota.

Hay en el hecho, alteración y falsificación de documento público, pues María de la Expectación, teniendo hijos legítimos, no podía nunca decir, que era soltera, al inscribir un hijo como natural.

Manifiesta que el delito es mucho más grave, porque lesiona los derechos de sus hijos legítimos.

Recuerda el célebre caso de la peña, donde madrileña, que, dando muestras de sentimientos altruistas y de instinto de maternidad, acogió a un niño para protegerlo, y en cumplimiento de la ley, no hubo más remedio que condenarla, por haber cometido la falsedad de inscribirlo como suyo, empero fuera noble la causa.

No puede quedar sin sanción este delito—manifestó—porque de lo contrario, el Registro civil quedaría convertido en un verdadero semillero de disgustos, y se violaría la verdad solemnemente consagrada en los libros del Registro civil.

Magistrados no pueden, en este caso hacerlo, aunque les duela íntimamente. Cita numerosas sentencias del Tribunal Supremo, dictando sentencias condenatorias en casos de falsedad en documento público.

Termina el señor Avenán su luminoso y elocuente informe, manifestando que no tiene más remedio que elevar a definitivas sus conclusiones provisionales, pidiendo se imponga a la procesada, la pena de ocho años y un día de prisión mayor. Como representante de la ley, he cumplido con mi doloroso deber; si, vosotros, siempre justos y siempre piadosos, entendéis que existe desproporción entre el delito y el castigo, tenéis el camino expedito para elevar al Gobierno la petición de que se le rebaje la pena. Esto es lo que puede indicar, quien de bajo de esta toga, siente también los latidos de un corazón, como los vuestros, generoso.

El informe del dignísimo y competente teniente Fiscal señor Avenán, puso de manifiesto como se puede cumplir el austero deber que la ley impone a un representante suyo, y dar rienda suelta a los nobles impulsos del corazón que late bajo la toga; y que, sin vanidades ni complacencias, el digno Magistrado suyo, por abrir cauces a sentimientos humanitarios y criterios de equidad, que tanto encajan en el caso que se debatía.

Habla la defensa

El ilustre letrado malagueño señor Conde, defensor de María de la Expectación, principia su informe, dirigiendo un afetuoso saludo al representante del Ministerio Público, aunque exista un abismo entre éste y el puesto de la defensa.

Con su habitual elocuencia manifiesta que si existe algún delito, en el que no caben fines utilitarios, si existe algún amor sobre todos los demás, exceso, que no espera compensaciones, es el de la madre, que en todo instante guarda en su corazón los sentimientos más nobles y más puros.

Refiriéndose al delito de falsedad, expresa que, es un delito enorme, el que, después de los homicidios y asesinatos, encierra mayor maldad. Pero no fue la procesada la que cometió el delito de falsedad; esto está suficientemente comprobado. Aunque ella lo hubiese cometido, aunque su estado patológico fuera perfecto, que no lo es, sería merecedora de toda vuestra benevolencia, ya que en ella vive y alienta el instinto de la maternidad, pues no vaciló en colocar a su hijo, natural, en la misma situación y con los mismos derechos que sus hijos legítimos.

A una madre debe perdonarse todo, porque cuanto hace, no lo realiza sino pensando en el bienestar del hijo de sus entrañas.

Habla de la desproporción de las penas que se imponen a determinados delitos, y expresa que, aunque de una manera oficiosa, sabe que el proyecto de reforma del Código Penal se halla en camino de ser una próxima realidad, y en él, aunque el delito que se imputa a su defendida, no desaparece, se castiga con un correctivo insignificante.

No es misericordista lo que pide para su defendida, es justicia lo que demanda en nombre de Cristo, y justicia de la más exquisita.

No admito comparaciones de este caso con otro, y no admito, aunque yo sea muy poco para pedir, pero sí mucho para defender a esta desgraciada, no admito, digo, misericordiosas peticiones; sino fallos justos.

Recuerda a continuación el señor Conde, de la forma en que se hacen las inscripciones en el Registro civil, señalando algunas deficiencias ocasionadas por los

errores de las personas que van a efectuarlas; pues no es raro que den apellidos equivocados, aun haciéndolo sin malicia.

Cree que, si su defendida hubiera dicho que era viuda, en lugar de decir que era soltera, lo mismo la hubiera condenado el señor Fiscal, no obstante su buena corazón, porque lo mismo hubiera tenido que amoldarse a la ley.

Estima de gran importancia la declaración hecha por la comadrona, señora Ortiz, y agrega que, tal prueba es concluyente, definitiva y circunstancial.

El ánimo de delinquir, es lo que preferentemente deben tener en cuenta los juzgadores, y en este caso, nadie podrá probar por razón, que María de la Expectación, tuvo el propósito de delinquir, no siendo, por lo tanto, responsable de ningún hecho criminoso.

Estima que esta clase de delitos, como el de injuria y calumnia y contra la honestidad, sólo deben seguirse a instancia de parte; y en este caso, no hay ofensa al marido.

Mi defendida, hallándose en estado de embarazo, se dio a pensar en qué forma solucionar su situación, y se fué por el camino más honrado, porque en la delincuencia hay también gradaciones.

Pudo dejar su hijo abandonado, siete puertas más arriba de su casa, y sólo

se le hubiera impuesto la pena de dos meses, por existir el peligro de muerte para el niño; pudo dejar la criatura a riesgo de que fuera devorada por las fieras, o abandonarla en una cruda noche de Enero, hasta que los copos de nieve fueran el sudario de la infeliz criatura, y entonces, por infanticidio, se le hubiera impuesto la pena de tres años y seis meses; pudo, finalmente, provocar el aborto, y sólo la pena de un año y ocho meses, hubiera sido el castigo de su acción.

Quiso, por el contrario, hacer igual a los hijos legítimos al hijo natural, y el Código Penal derrama sobre esta pobre mujer, la pena de ocho años y un día.

Refiere que su defendida, ha estudiado, posteriormente la carrera de comadrona, para atender al sustento de sus hijos, en su noble afán de regenerarse, y termina su brillante y emocionante informe, solicitando la absolución de su patrocinada.

Para hoy están señaladas la vista de causa contra Rafael Rodríguez Soler, por estafa; Rafael Durán Jiménez por hurto; y Antonio Cortés Santiago, por tenencia de armas, siendo los defensores: del primero, don Cándido López Castillejos; y de los otros dos procesados, don Alejandro Conde.

DE LA ZONA OCCIDENTAL

NOMBRAMIENTO DE AUTORIDADES INDÍGENAS EN LA CIRCUNSCRIPCIÓN DE LARACHE

TERRITORIO DE TETUÁN

El Director de Colonización a Melilla. Para combatir la plaga de la langosta.

Tetuán 20  
Para poner en práctica las medidas necesarias que eviten la propagación de la langosta, cuya aparición se ha iniciado en gran parte de la cabila de Beni Bu Yahí, hoy ha salido para Melilla, el Director de Colonización señor Torrejón, a quien el Alto Comisario ha dispuesto se le faciliten cuantos elementos sean necesarios para combatir la langosta, que tantos estragos viene causando en la zona francesa.

Pascua del Ramadán. Las moras visitan las mezquitas  
Tetuán 20  
Con motivo de celebrarse hoy el 28 día de la Pascua del Ayuno o del Ramadán, y siguiendo tradicional costumbre, durante la noche pasada, las moras visitaron las mezquitas, pues es el único día del año que les está permitido entrar en ellas.

Durante toda la noche reinó, con dicho motivo, extraordinaria animación en el barrio moro.  
CORRESPONSAL  
CIRCUNSCRIPCIÓN DE CEUTA

La fiesta onomástica de la señora de Goded  
Ceuta 20  
En el palacio de la Comandancia General, se reunieron ayer los elementos más significados de la sociedad ceutí, para celebrar la fiesta onomástica de la distinguida esposa del general Goded.

Los invitados a la fiesta salieron muy complacidos de las atenciones de que fueron objeto en la morada del segundo jefe del ejército de África.  
Fallecimiento de un teniente coronel. En favor de los niños pobres  
Ceuta 20  
A edad bastante avanzada, ha dejado de existir esta mañana el teniente coronel honorario de Infantería, don Antonio de Lara.

La desgracia ha sido muy sentida en esta ciudad, donde el finado contaba con generales simpatías.  
Con el donativo procedente de la recaudación y venta de localidades y sorteo de regalos en el baile de máscaras organizado por la Agrupación de periódicos de esta ciudad, han sido impuestas cinco cartillas de la Caja Postal de Ahorros, en favor de igual número de niños pobres de la localidad.  
Llegada de los Exploradores de Tetuán. Brillante desfile  
Ceuta 20  
En el primer tren de esta mañana,

llegaron a esta ciudad los Exploradores de Tetuán, siendo recibidos en la estación por una comisión de los Exploradores de Ceuta y el profesorado del Patronato.  
Los Exploradores, después de cantar el himno de la Institución, desfilaron por las principales calles de la ciudad, en unión de los de Ceuta.

Los visitantes, regresaron a Tetuán en el último tren de la tarde, tributándose cariñosas despedidas.  
El ministro del Japón marcha a Algeciras  
Ceuta 20  
Procedente de Tánger, ha regresado hoy a esta ciudad el ministro del Japón en Madrid, acompañado del secretario de la Embajada y otras personas.

Después de visitar la población, marchó a Algeciras en el vapor correo.  
CORRESPONSAL  
CIRCUNSCRIPCIÓN DE LARACHE

Nombramiento de autoridades musulmanas  
Larache 20  
Con la solemnidad de costumbre, se celebró ayer el acto de nombrar a las autoridades musulmanas de la cabila de Beni Gorfet.

Las nuevas autoridades venían desempeñando el cargo, para el que han sido nombradas oficialmente, con carácter de interinidad, y siempre lo hicieron a satisfacción del Alto Comisario y del Inspector de las Fuerzas Jafitanas.  
Después de la entrega de dahiros, uno de los cheij habló en nombre de la cabila, para expresar la gratitud que sentían todos los indígenas hacia España, por haberles asegurado la paz y la tranquilidad, lo que les permite ganarse el sustento, dedicándose exclusivamente a las labores del campo.  
CORRESPONSAL  
ZONA DE TANGER

El viaje del Embajador de Francia y del Alto Comisario español  
Tánger 20  
Los periódicos franceses que ven la luz en esta ciudad, publican extensas informaciones del viaje que vienen realizando por la vecina zona, el Embajador de Francia en España Mr. Paretti d'olla Hoca y el Alto Comisario español general Sanjurjo.

Todos los diarios hacen constar su complacencia por las atenciones de que son objeto los ilustres viajeros.  
Estos marcharán hoy a visitar la región del Norte, proponiéndose llegar a la Taunai, desde donde regresarán por Muley Idris a Mequinez.  
CORRESPONSAL

LA CAPA ESPAÑOLA  
UNA CAMPAÑA DE ABRIGO

El momento en que la señorita Primavera se dispone a aparecer, sombrilla japonesa abierta, no es, ciertamente, el más propicio para una campaña en favor de la capa, que está ya pensando en las emanaciones salvadoras del alcanfor. Ello hubiera sido más bien cosa de Noviembre, de la época de los primeros vientos y del Tenorio, porque ahora empieza ya a estorbar la ropa y harán sudar conferencias y artículos pro-capa.

Pero es que, los amantes de la capa española han advertido, con verdadero gusto, que este invierno se ha dibujado una reacción en esta materia. Nunca, en efecto, en los últimos veinte años, se vieron por esas calles más prendas de esas casacas, y se trata, a lo que parece, de dar salida a ese simpático movimiento, que desde Béjar y desde Brihuega se debe seguir con enorme interés.

Una campaña en estos instantes de la agonía del invierno, será lo que un estreno afortunado en los últimos días de la temporada teatral, que conserva el rescoldo para el otoño, con la esperanza de un incendio.

Casero, los hermanos Quintero, Zegrí, Répide, Velasco, Zazo y tantos otros, están dispuestos a que la capa, el abrigo castizo, resucite y tenga vida extensa e intensa, para bien de la tradición.

En realidad, la capa merece esa campaña. Nada más cómodo ni más airoso. Se echa sobre los hombros con suma facilidad, y con la gracia de un revuelo se quita también sin la menor molestia,

y además permite graduar el abrigo, según lo que el frío apríete. Muy al contrario ocurre con el gabán. Ponérselo, lleva consigo la lucha con la prenda, y una vez colocado, con o sin ayuda de los amigos, hay que soportarlo sin matices ni gradaciones. No hay calorimetría posible.

Eso de que la capa no abriga, es una gran equivocación. Por el contrario, rodea al cuerpo de una masa de aire que, acariaciadora le aísla del cruel ambiente exterior. Lo sabemos muy bien los que la hemos usado en los climas más crudos, sin echar de menos el gabán, hoy triunfador.

Lo que no decimos es que la capa sirva para todos los usos de la vida. No la recomendamos, ni para ir en bicicleta, para montar en avión, como tampoco para tomar parte en una manifestación, en que haya patos y carreras. Tampoco puede dar buena cuenta para el boxeo para el fútbol, pero en lo corriente, en lo diario y usual, nada como la capa, la capa española, del color que se quiera, no la capa Judex, que esa sí que, con su vuelo raquítico y su ausencia de esclavina, no la quiere nadie.

De donde puede venir una dificultad, para el buen éxito de la campaña, es del precio. Por eso hará falta que los sastres contribuyan a la obra de la Capa Española, Sociedad Anónima, con un trato en favor del público castizo.

Don Segis

La campaña contra la langosta  
Ayer marcharon al campo el ingeniero Director de la Granja Agrícola, señor Cremades, ayudante de dicho centro señor Sisi y demás personal, para dar principio a los trabajos encaminados a evitar la invasión de la langosta en esta zona.

Hoy se abrirán algunas zanjas en las cercanías de Afsó, para proceder a la destrucción por medio de gasolina de algunas pequeñas manchas de dicho insecto que se han observado en aquel lugar.

El señor Cremades acompañado del perito agrónomo señor Sánchez Mata, recorrió las regiones de Quebdana y Uat Setut, comprobando la existencia de dos manchas de langosta en una extensión de unos tres kilómetros.

De hoy a mañana son esperados, el Director de Colonización señor Torrejón y el ingeniero director de la Granja Agrícola de Larache, señor Barachua, trayendo éste los elementos necesarios para intensificar la campaña contra la langosta.

Noticias de la Circunscripción del Rif  
(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)  
Marejada de Levante. El alojamiento de las unidades de la guarnición. Otras noticias  
Villa Sanjurjo 20  
De nuevo ha hecho su aparición en estas costas el Levante.

No obstante, el vapor correo de Melilla ha llegado hoy a la hora de costumbre. El general Dolla, jefe de esta Circunscripción, ha presidido una Junta de los jefes de Cuerpos y dependencias, con objeto de tratar de las obras que se han de realizar para el alojamiento de las unidades de la guarnición.

Ha llegado la sección alpinista indígena, que manda el teniente Blond. Dicha sección que está dotada de material moderno, antes de prestar servicio, será revisada por el general Dolla.

Se han recibido 1174 pesetas de la Dirección General de Colonias, para repartirlas entre los damnificados por los temporales de Abril del año anterior.

Por contravenir las órdenes de las autoridades de Marina del Protectorado, han sido decomisados 3.400 kilogramos de pescado que conducía el laúd «José Pedro» y el vaporcito «Teresa».

Por orden del interventor principal de Marina de Tetuán, el pescado ha sido remitido a los hospitales de esta Villa.  
CORRESPONSAL

DE AVIACIÓN

El teniente coronel jefe de las escuadras aéreas de Marruecos, señor Fernández Mulero, acompañado del ayudante y secretario de dicha unidad, comandante señor Botana y capitán señor Llorca, respectivamente, estuvo ayer en la base de hidros de Mar Chica, con objeto de inspeccionar aquellos servicios.

Por la tarde, en unión de los citados aviadores y demás jefes y oficiales de estas fuerzas aéreas, se trasladó al cementerio de la Purísima Concepción para depositar un soberbio ramo de flores sobre las tumbas de los heroicos aviadores muertos por la Patria en este territorio.

Por el capellán del servicio de Aviación se dijo un responso por el alma de los finados.

El teniente coronel Fernández Mulero revisará hoy el material rodado, afecto a estas fuerzas aéreas.

LETRAS DE LUTO  
Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la que en vida fué virtuosa dama, doña Andrea Benedit Servidez, madre política del comerciante de esta plaza don Silvino Romero.

Con tan triste motivo, se drán misas en la Capilla del cementerio, a las 10 y media y nueve, a cuyos piadosos actos, la familia doliente, ruega a sus amistades se sirvan concurrir.

Ha dejado de existir, víctima de rápida y cruel enfermedad el bondadoso y respetable señor don Roberto Arroyo Franch, padre de nuestros estimados amigos don José, don Vicente, don Roberto, don Emilio y don Eduardo Arroyo Roig.

La desgracia ha producido gran sentimiento entre las numerosas amistades de la familia doliente que profesaban gran afecto al finado por las excelentes prendas de carácter que lo adornaban.

Esta tarde, a las tres, se verificará la conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción.

Reciba la apenada familia la sincera expresión de nuestro pésame más sentido por la desgracia que en estos instantes llora.

A consecuencia de la grave enfermedad que venía aquejándole, ha dejado de existir la esposa del vocal suplente de la Junta Municipal Sidi Mohamed Ben Mohatar.

A mediodía de ayer, se verificó la conducción del cadáver al cementerio musulmán de Sidi Guarnach, concurriendo al fúnebre acto representaciones de todas las clases sociales, entre las que goza de afectos y simpatías el esposo de la finada.

Presidieron el duelo, el presidente de la Junta Municipal don Cándido Lobera, magistrado de la Audiencia de Málaga don Eduardo Pérez del Río, vicepresidentes de la Corporación Municipal don Francisco de las Cuevas y don Ruperto Prado, comandante de las Intervenciones Militares don Miguel Rodríguez Fonseca, el Jefe de Mazaua Aomar Ben Abdalah y el esposo de la finada.

El duelo se despidió en el puente de Camelios, continuando la fúnebre comitiva hasta el expresado cementerio.

Reciba la familia doliente la expresión de nuestro más sentido pésame.

La Junta de "Los Amigos de España"

Ha quedado constituida la Junta Directiva de esta Sociedad, en la siguiente forma:

Presidente, Excmo. Sr. Duque de Vistahermosa.  
Vicepresidente, don Luis de Sosa, profesor de la Universidad Central.  
Vocales: Don Fernando Marfiosa, director de la Sección Juvenil de la Cruz Roja Española.  
Don Antonio de Castro, profesor de la Universidad Central.  
Don Casimiro Cervera y Puche, publicista.  
Don Eladio Morales, ingeniero agrónomo.  
Don José María Muñoz y Arañas.  
Don José Beritens y de Pascual, médico.

Interventor, don Fernando García de Vinuesa, abogado.  
Secretario-Tesorero, don José Gallo de Renovaes, abogado.

Pueden pertenecer a esta Asociación cuantas personas amantes de España tengan deseo de enaltecer todo lo español. La cuota mensual es de una peseta. En cada Municipio quedará constituida una Sección local. El domicilio se ha fijado en Madrid, Avenida de Pi y Margall, 9. La correspondencia deberá dirigirse al apartado de Correos, 12.131.

Los «Amigos de España», dividirán su actividad en dos grandes ramas: una de propaganda oral y otra de propaganda escrita; ésta, dirigida especialmente a difundir el buen nombre de España en el extranjero.

El calzado podrá reimportarse a la península libre de derechos arancelarios

El comercio de toda clase de mercancías, de producción nacional, con las islas Canarias y posesiones del Norte de África, se desenvuelve con grandes dificultades, como consecuencia de que los productos que salen del territorio peninsular no pueden reintegrarse sin pagar los derechos arancelarios en la misma cuantía que si se tratara de productos extranjeros, dado el régimen de puertos francos que tienen aquellas islas y estas posesiones.

Por lo que respecta al calzado, este régimen va a tener término, gracias a la Real orden que publica la «Gaceta», llegada ayer, y que reproducimos a continuación:

1.ª A los efectos de la presente disposición y en cuanto afecte a la disposición y en cuanto afecte a la protección de la industria nacional del calzado, de cualquier clase que éste sea y siempre que entre la piel como uno de sus componentes y en cualquiera de sus partes, se establezca la federación obligatoria de todos los productores.

2.ª El calzado de cualquier clase de fabricación nacional que, enviado a las islas Canarias y Posesiones del Norte de África sea devuelto a la Península e Islas Baleares, podrá reimportarse libre de derechos de Aduanas, siempre que se acredite su fabricación nacional y la exportación del territorio peninsular y balear.

La condición de ser producto nacional se justificará mediante certificado, expedido por la Unión Nacional de Fabricantes de Calzado de España bajo su más estricta responsabilidad y la de ha-

berse exportado de la Península e Islas Baleares, mediante la oportuna factura de embarque, expedida por la respectiva Aduana, y de la cual, en la reimportación de que se trata, podrá cancelarse su totalidad o la parte que sea devuelta.

3.ª Para el comercio de pieles en general será obligatoria la aplicación del sistema métrico decimal; pero en el caso de que las compraventas, por tratarse de artículos extranjeros, se pactaran con arreglo al pie cuadrado inglés, se entenderá que éste equivale a la superficie de un cuadrado de 0,3048 metros de lado.

4.ª Para la medición de pieles en general se instalarán las correspondientes máquinas en las ciudades más apropiadas al caso, a cuya adquisición y sostenimiento queda obligada la Unión Nacional de Fabricantes de Calzado, quedando autorizada para cobrar un canon lo más reducido posible para su explotación.

5.ª Se otorga carácter oficial a la Escuela de Zapatería artística de Valencia, la cual actuará con los elementos necesarios para el cumplimiento de su misión, quedando obligada igualmente la Unión Nacional de Fabricantes de Calzado a dotarla y sostenerla en la forma más adecuada.

6.ª La Unión Nacional de Fabricantes de Calzado tendrá derecho para hacer contribuir a todos los fabricantes establecidos en España, manuales o mecánicos, con las cuotas necesarias al cumplimiento de los fines antes indicados, y en proporción a los elementos de tra-

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

## NOTICIAS MILITARES

**Cruz del Mérito Militar**  
Madrid 20  
Se concede la cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, al comandante de Infantería don Antonio Castejón.

**Medalla de Sufrimientos**  
Le ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria, a doña Piedad López Blanco, viuda del capitán de Infantería, desaparecido, don Francisco Asensi.

**Placa de San Hermenegildo**  
Se concede la placa de San Hermenegildo, al coronel de Estado Mayor, don Abilio Barbero.

**Disponibles**  
Pasa a situación de disponible, voluntario, el comandante de Infantería, don Fermín Hidalgo.

**Destinos de herradores**  
El «Diario Oficial», publica una propuesta de destinos de herradores y maestros forjadores.

**Baja en el Tercio**  
Causa baja en el Tercio, el legionario José Citucenes.

**Al Tercio**  
Es destinado al Tercio, el soldado de Artillería Justo Guix.

**Con derecho a dietas**  
Se declara con derecho al percibo de dietas, por las comisiones del servicio desempeñadas en África, el sargento de Infantería don Adolfo Varillas y los cabos de la misma Arma, Vicente Gracia y José Llavida.

**Ascenso en Aviación**  
El «Diario» publicará mañana una propuesta de ascensos de jefes y oficiales de Aviación.

**El fiscal solicita la última pena**

Esta mañana se ha reunido la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, para ver y fallar, en última instancia, la causa fallada en consejo de guerra ordinario celebrado en León, contra el paisano Guillermo Roldán, condenado a la última pena por el delito de asesinato.

Esta mañana, el fiscal del alto tribunal, solicitó confirmación de la sentencia, y el defensor pidió se le impusiera su patrocinado la pena de veinte años de presidio mayor.

La causa quedó vista para sentencia.

## NOTICIAS DIVERSAS

**Entrega de copas**

Madrid 20  
A las cinco y media de la tarde, se celebrará en el Ayuntamiento la entrega de la copa de Madrid, a los vencedores en el concurso de tiro.

También se entregará la copa de «Armas y Deportes».

**Ejercicios espirituales**

Madrid 20  
En la Catedral comenzaron los ejercicios espirituales organizados por la Unión Diocesana de Juventudes Católicas.

Estos ejercicios terminarán el próximo domingo.

**El edificio de la Plaza de España**

Madrid 20  
En el solar cedido por el Ayuntamiento de Madrid en la Plaza de España, se construirá la Escuela Nacional de Sanidad, el Museo Permanente de Higiene y el Dispensario Antituberculoso Central.

**El indulto del estudiante**

Madrid 20  
Interrogado el ministro de Gracia y Justicia, sobre el indulto del estudiante don Gonzalo Codina, dijo que el día 9 de Abril se dará curso a la nueva solicitud.

**El arzobispo de Santiago**

Madrid 20  
Esta tarde ha tenido lugar la imposición del palio al arzobispo prebendado de Santiago de Compostela, Padre Zacarías Martínez.

El acto tuvo lugar en la Nunciatura, oficiando el Nuncio de Su Santidad Asistieron distinguidas personalidades.

**En la Dirección General de Colonias**

Madrid 20  
El Director General de Colonias, conde de Jordana, recibió la visita del marqués de la Viesca, general Pozas, conde de Valmaseda, marqués de Zarcos y otras personas.

**Próxima revista de coches**

Madrid 20  
El alcalde, hablando con los periodistas, les ha manifestado que el próximo mes de Abril se verificará una revista de coches, no permitiéndose que presten servicios aquellos que no tengan las debidas condiciones de ornato.

**Palacio Valdés, mejora**

Madrid 20  
El ilustre novelista don Armando Palacio Valdés, continúa mejorando de su grave dolencia.

En el domicilio del insigne paciente se continúan recibiendo numerosos telegramas de toda España y del extranjero, interesándose por su estado.

**La entrada de la primavera**

Madrid 20  
Durante todo el día de hoy no ha cesado de llover. El fuerte viento, era extraordinariamente frío.

Ello ha sido motivo de que se comente jocosamente la entrada de la Primavera.

**Trenes que llegan con retraso**

Madrid 20  
Los expresos de Irún, el sudexpreso y el tren de Santander y Galicia, llegaron hoy a Madrid con gran retraso por haber descarrillado en la estación de Sanchidrián un tren de mercancías.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

## NOTAS PALATINAS

**S. M. el Rey a Cádiz. La entrega del «Sebastián Elcano»**

Madrid 20  
S. M. el Rey don Alfonso XIII, marchará en breve a Cádiz, para asistir a la entrega oficial del buque escuela de guardias marinas, «Sebastián Elcano».

Probablemente embarcará en dicho buque, yendo a bordo de él hasta Málaga.

**Banquete de gala en Palacio**

El jueves próximo se celebrará en Palacio un banquete de gala en honor de los militares portugueses que han venido acompañando al equipo militar de fútbol.

**Despacho y audiencia. La Reina, mejora**

Esta mañana estuvieron en el regio Alcázar, para despachar con S. M. el Rey, el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación y Hacienda.

El Monarca recibió en audiencia, a una comisión de señoras del Patronato del Colegio Príncipe de Asturias, para huérfanos de médicos, acompañada de su presidente señor Cortezo.

Los comisionados dieron gracias a Su Majestad, por los terrenos regalados en la Moncloa, para levantar el nuevo edificio, con destino a dicha entidad.

El Patronato sostiene en la actualidad, cien niños en la barriada de la Guindalera, e igual número en la de Pintos.

El príncipe de Asturias fué cumplimentado por varias personalidades.

La Reina Doña Victoria, que se encuentra muy mejorada, recibió en audiencia a la duquesa de Osuna, acompañada de su hermana doña Carmen; alcalde de Zaragoza y otras personas.

**Un telegrama del marqués de Estella**

Madrid 20  
El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, ha dirigido al Embajador de Francia Mr. Peretti della Roca, que se encuentra actualmente en Fez, el siguiente telegrama:

«Recibo con singular agrado, las noticias del feliz viaje de V. E., su familia y nuestro Alto Comisario, y con sincera gratitud los saludamos, agradeciendo los recuerdos que me dedican, correspondiendo al interés con que los sigo, no sólo por afecto a las personas, sino por lo expresivo y significativo del viaje ante los naturales de ambos países amigos e indígenas de todo el territorio, que comprobarán que la amistad entre Francia y España es de gran fuerza espiritual y material, y que ha de llevar hasta el fin el común programa de civilización y progreso a Marruecos.»

«Muy sensible a la delicadeza de enviarme una tarjeta del menú del día 14, con la firma, en primer término, de la condesa de Peretti della Roca, y expreso especial gratitud por ello.»

«Envío al general Sanjurjo mi felicitación por el día de su santo, deseando alcance a todos.»

**El general Sanjurjo se muestra muy satisfecho. Palabras del laureado general**

Fez 20  
En conversación sostenida por los periodistas con el ilustre Alto Comisario de España en Marruecos, marqués del Rif, éste se mostró satisfechísimo del recibimiento que la zona del Protectorado español había tributado al Embajador de Francia en Madrid, lo cual—dijo—era una nueva consagración de la amistad franco-española.

El viaje del conde Peretti della Roca—continuó—ha demostrado a los indígenas y a los elementos extranjeros, que no existe el menor disenso entre España y Francia.

El general Sanjurjo terminó mostrando su reconocimiento por la acogida que se le ha hecho al llegar a la zona francesa. Acogida—dijo—que le dió la impresión de hallarse entre los suyos, y que está orgulloso de que se le haya comparado con el difunto general Poeymerau.

**Elogios del Embajador francés a España. La admiración que le ha producido el Ejército español**

Fez 20  
El conde Peretti della Roca, su familia, y el general Sanjurjo, han presentado hoy los festejos carnavalescos que aquí se celebran.

El Embajador francés, al hablar con los periodistas, elogió el esfuerzo realizado por España, pues ha conseguido equipar su zona con una rapidez verdaderamente asombrosa, creando en todas partes puestos y ciudades y carreteras. Hizo especial mención de Villa Sanjurjo, poblado que hoy tiene cinco o seis mil habitantes.

Expresó su admiración hacia el Ejército español, que es modelo de disciplina.

Posee España en Marruecos—añadió—Cuerpos como la Legión, que, además de haber dado pruebas de una actividad admirable en la guerra, han creado pueblos con su propio y solo esfuerzo.

España, ha logrado además, que los indígenas sean actualmente buenos colaboradores en la obra de civilización que lleva a cabo.

Respecto al motivo de su viaje, dijo que el general Primo de Rivera, que tantas simpatías siente por Francia, quería que viera la zona española para que se diera cuenta del afecto que en ella existe hacia la nación francesa.

**Telegramas del general Sanjurjo y del Embajador de Francia**

Madrid 20  
El jefe del Gobierno general Primo de Rivera, recibió anoche el siguiente telegrama del Alto Comisario general Sanjurjo, que actualmente se encuentra en Fez.

«Llegué anoche, con los Embajadores de Francia. Me cabe la satisfacción inmensa de expresar a V. E., el cordialísimo recibimiento que se nos ha tributado aquí, como en todas las ciudades que llevamos recorridas en esta zona, prueba inequívoca de la penetración de Francia y España, que tantos beneficios reporta para la obra encomendada. Le saluda con el mayor cariño y respeto.»

El Embajador francés, ha enviado al marqués de Estella, el siguiente despacho:

«Al llegar a Fez, enviamos a V. E., en unión del marqués del Rif, nuestro afectuoso saludo y expresiones por el inolvidable recibimiento que se nos ha dado en la zona española. Con gran admiración he visto el desarrollo que se ha verificado, y que va mucho más allá de lo que puede expresarse.»

«Le envío mi felicitación cordialísima por la magnífica obra realizada. Estamos tres días aquí, tres en Rabat, y tres en Marrakech, demostrando así la colaboración intensa entre ambos países.»

## BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 20

Interior. . . . .	77 55
Exterior. . . . .	89 10
Amortizable al 4 por 100. . . . .	85 25
Cinco amortizable 1917. . . . .	96 01
Idem al 5 por 100 antiguo. . . . .	95 40
Banco de España. . . . .	06 00
Banco Hipotecario. . . . .	00 00
Río de la Plata. . . . .	590 00
Tabacos. . . . .	225 00

Francos. — Veintitrés cuarenta y cinco.  
Libras. — Veintinueve cero uno.  
Dólares. — Cinco noventa y cinco.  
Belgas. — Ochenta y dos ochenta.

**Doctor TOMÉ**  
de las Clínicas Nacionales y Extranjeras  
Especialidad en partos  
y enfermedades del embarazo.—Consulta de matriz y genito-urinarías.—Secretas.—Aplicación del 606 y derivados.—Diatermia  
Horas: de 12 a 6.  
General Marina, número 14, segundo

## Parque de Intendencia de Melilla

Durante la primera quincena del mes de Abril próximo, se admitirán en la Dirección de este Parque, ofertas para los artículos que ha de adquirir por gestión directa.

Todos los días laborables, de diez a doce y de diez y siete a diez y nueve, se podrá consultar en la Jefatura del Detall, del referido Establecimiento (San Jorge número uno) sobre clase de artículos y condiciones que han de reunir.

Melilla 20 de Marzo de 1928, Francisco Farinós.

## La estancia de los Embajadores franceses y general Sanjurjo en Fez

Madrid 20  
El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, ha dirigido al Embajador de Francia Mr. Peretti della Roca, que se encuentra actualmente en Fez, el siguiente telegrama:

«Recibo con singular agrado, las noticias del feliz viaje de V. E., su familia y nuestro Alto Comisario, y con sincera gratitud los saludamos, agradeciendo los recuerdos que me dedican, correspondiendo al interés con que los sigo, no sólo por afecto a las personas, sino por lo expresivo y significativo del viaje ante los naturales de ambos países amigos e indígenas de todo el territorio, que comprobarán que la amistad entre Francia y España es de gran fuerza espiritual y material, y que ha de llevar hasta el fin el común programa de civilización y progreso a Marruecos.»

«Muy sensible a la delicadeza de enviarme una tarjeta del menú del día 14, con la firma, en primer término, de la condesa de Peretti della Roca, y expreso especial gratitud por ello.»

«Envío al general Sanjurjo mi felicitación por el día de su santo, deseando alcance a todos.»

**El general Sanjurjo se muestra muy satisfecho. Palabras del laureado general**

Fez 20  
En conversación sostenida por los periodistas con el ilustre Alto Comisario de España en Marruecos, marqués del Rif, éste se mostró satisfechísimo del recibimiento que la zona del Protectorado español había tributado al Embajador de Francia en Madrid, lo cual—dijo—era una nueva consagración de la amistad franco-española.

El viaje del conde Peretti della Roca—continuó—ha demostrado a los indígenas y a los elementos extranjeros, que no existe el menor disenso entre España y Francia.

El general Sanjurjo terminó mostrando su reconocimiento por la acogida que se le ha hecho al llegar a la zona francesa. Acogida—dijo—que le dió la impresión de hallarse entre los suyos, y que está orgulloso de que se le haya comparado con el difunto general Poeymerau.

**Elogios del Embajador francés a España. La admiración que le ha producido el Ejército español**

Fez 20  
El conde Peretti della Roca, su familia, y el general Sanjurjo, han presentado hoy los festejos carnavalescos que aquí se celebran.

El Embajador francés, al hablar con los periodistas, elogió el esfuerzo realizado por España, pues ha conseguido equipar su zona con una rapidez verdaderamente asombrosa, creando en todas partes puestos y ciudades y carreteras. Hizo especial mención de Villa Sanjurjo, poblado que hoy tiene cinco o seis mil habitantes.

Expresó su admiración hacia el Ejército español, que es modelo de disciplina.

Posee España en Marruecos—añadió—Cuerpos como la Legión, que, además de haber dado pruebas de una actividad admirable en la guerra, han creado pueblos con su propio y solo esfuerzo.

España, ha logrado además, que los indígenas sean actualmente buenos colaboradores en la obra de civilización que lleva a cabo.

Respecto al motivo de su viaje, dijo que el general Primo de Rivera, que tantas simpatías siente por Francia, quería que viera la zona española para que se diera cuenta del afecto que en ella existe hacia la nación francesa.

**Telegramas del general Sanjurjo y del Embajador de Francia**

Madrid 20  
El jefe del Gobierno general Primo de Rivera, recibió anoche el siguiente telegrama del Alto Comisario general Sanjurjo, que actualmente se encuentra en Fez.

«Llegué anoche, con los Embajadores de Francia. Me cabe la satisfacción inmensa de expresar a V. E., el cordialísimo recibimiento que se nos ha tributado aquí, como en todas las ciudades que llevamos recorridas en esta zona, prueba inequívoca de la penetración de Francia y España, que tantos beneficios reporta para la obra encomendada. Le saluda con el mayor cariño y respeto.»

El Embajador francés, ha enviado al marqués de Estella, el siguiente despacho:

«Al llegar a Fez, enviamos a V. E., en unión del marqués del Rif, nuestro afectuoso saludo y expresiones por el inolvidable recibimiento que se nos ha dado en la zona española. Con gran admiración he visto el desarrollo que se ha verificado, y que va mucho más allá de lo que puede expresarse.»

«Le envío mi felicitación cordialísima por la magnífica obra realizada. Estamos tres días aquí, tres en Rabat, y tres en Marrakech, demostrando así la colaboración intensa entre ambos países.»

## Información de Cataluña

**Llegada de licenciados**

Barcelona 20  
Procedente de Larache, ha fundeado en este puerto el vapor «España número 5», que conduce 350 individuos de tropa de la segunda incorporación del reemplazo de 1925, que han sido licenciados y que residen en esta región, Valencia y Baleares.

**Regreso de médicos franceses**

Barcelona 20  
Hoy han regresado a Montpellier, los médicos franceses, que vinieron los pasados días en viaje de estudio.

Los excursionistas estuvieron en Sevilla, de donde regresaron a Barcelona. Para despedirlos, acudieron a la estación representantes de las autoridades y numerosos colegas de Barcelona.

**El Capitán General a Poblet**

Barcelona 20  
El Capitán General de esta región señor Barrera, hará una excursión en breve a Poblet.

**Entrega de un bastón de mando al alcalde de Tarrasa**

Tarragona 20  
Mañana irá a Tarrasa el gobernador civil de esta provincia, general Milán del Bosch, para hacer entrega al alcalde de dicha ciudad de un bastón de Mando, regalado por suscripción popular con motivo de su acertada gestión al frente del Ayuntamiento.

**Por promover escándalo durante un partido**

Barcelona 20  
Han sido multados con cien pesetas Enrique Claras, Víctor Grado y Juan Soler, por promover escándalo durante la celebración del partido entre los equipos Iberia y Europa.

También han sido multados, con cien pesetas, otros dos individuos por la misma causa.

**La creación de un hospital en la Ciudad Universitaria**

Barcelona 20  
Aprovechando su estancia en esta ciudad, el doctor don Florestán Aguilar, secretario de la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria de Madrid, ha visitado el Hospital Clínico, de cuya organización y dotación hizo grandes elogios.

Parece que la visita del señor Aguilar está relacionada con el proyecto que, según se dice, existe de crear en Madrid un hospital anejo a la Ciudad Universitaria.

**Cando quiera tener el placer de beber un buen vino, compre por 15 pesetas una botella de vino LA RAZA en el establecimiento de Servando Oliver, Sor Alegría, número 11.**

**Se cree que Inglaterra e Italia no harán objeción alguna al acuerdo hispanofrancés**

**El próximo viaje del Rey a Málaga. Es detenido el autor de un robo de brillantes. La exposición de Sevilla se inaugurará en Marzo. En Bilbao un incendio destruye cuarenta mil pinos**

**Se cree que habrá Consejo hoy**

Madrid 20  
Aun cuando los ministros no habían recibido citación anoche para asistir al Consejo, se cree que se celebrará en el día de hoy.

**Visitando los ministerios**

Madrid 20  
Los ministros de la Gobernación, Fomento, Instrucción Pública y Hacienda, recibieron la visita de varias comisiones que les interesaron la resolución de asuntos locales.

Con el general Primo de Rivera despacharon el ministro de la Gobernación y el oficial Mayor de la Presidencia.

En su despacho del ministerio de la Guerra, recibió la visita del gobernador civil de Oviedo, y una comisión de la primera promoción de Caballería, que se ha reunido en Madrid para tributar un homenaje al marqués de Foronda.

Después el Presidente marchó al ministerio de Estado, para despachar sus asuntos ordinarios.

**Firma regia**

Madrid 20  
S. M. el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Gobernación: Varias disposiciones sin interés.

De Hacienda: Reales decretos sobre cesiones del Estado a distintos Ayuntamientos y nombramientos de personal.

**En honor del teniente coronel Inglés**

Madrid 20  
El teniente coronel de Estado Mayor señor Inglés, ha sido obsequiado hoy con un banquete, con motivo de haber sido elegido recientemente académico correspondiente de la de Ciencias, en la vacante producida por fallecimiento del doctor Carracedo.

A la comida asistió el Director General de Colonias y Protectorado, conde de Jordana.

**El ministro de la Guerra, enfermo**

Madrid 20  
El ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán, se encuentra enfermo.

Por dicha causa, esta mañana no ha asistido a su despacho oficial.

**El Presidente cena con el señor Cruz Conde**

Madrid 20  
A las nueve y media el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, marchó a su domicilio con objeto de vestirse para ir a cenar al Hotel Palas, en unión del gobernador civil de Sevilla señor Cruz Conde.

## De la zona francesa

**Explosión de un polvorín**

Casablanca 20  
En el puesto de Amasud, en la región de Midet, se ha producido una violenta explosión, habiendo volado un polvorín de echelita.

Han resultado heridos cuatro legionarios y el comandante de Echener, con una pierna partida.

**En memoria del comandante Bourguignon y teniente Renaud**

Tán,er 20  
Se han recibido noticias de la zona francesa, dando cuenta de que con asistencia de las autoridades militares e indígenas, se ha celebrado el acto de inauguración de los monumentos erigidos para perpetuar la memoria del comandante Bourguignon y teniente Renaud, que perteneciendo a las Intervenciones Militares, hallaron muerte gloriosa en el cumplimiento de su deber, en un combate que tuvo lugar el año pasado.

**A Cuatro Vientos llega un avión gigante**

Madrid 20  
Que ha sido adquirido por la aviación española

**En el aeródromo de Cuatro Vientos, ha aterrizado esta mañana, su novedad, procedente de Malmoe (Suecia), un avión gigante, de gran bombardeo, adquirido por la aviación militar española.**

Los dos mil quinientos kilómetros que separan a Madrid de la fábrica de Suecia, donde ha sido construido el aparato, los ha hecho en cuatro etapas, o sean Malmoe-Dessau, Dessau-Ginebra, Ginebra-Barcelona y Barcelona-Madrid.

Triplaban el aparato el piloto sueco Lindner, un mecánico, el capitán Eschultz y los aviadores españoles Méndez y Riera.

El avión es completamente metálico, y es el mayor construido hasta el día.

Va provisto de dos torres oculares en la parte superior, cada una de las cuales se mueve en todas direcciones, con dos ametralladoras de grueso calibre.

Tiene otra torre en la parte inferior del fuselaje, donde funciona otra ametralladora. Además puede llevar gran cantidad de bombas de todos los tamaños.

El aparato ha sido contemplado con interés por los aviadores y muchos curiosos.

**El «Jesús del Gran Poder» suspende su salida**

A causa de la lluvia

Sevilla 20  
A causa de la lluvia y el fuerte viento, que se deja sentir sobre esta provincia, ha suspendido su anunciada salida el avión «Jesús del Gran Poder».

Los aviadores señores Jiménez e Iglesias, que se proponían elevarse hoy para realizar un vuelo de prueba de treinta horas, no ocultando su disgusto por este contratiempo.

**La reforma del Código Penal**

Madrid 20  
Se cree que la discusión del dictamen sobre la reforma del Código Penal, consumará los cuatro plenos de este mes.

El señor Yanguas tiene el propósito de no repartir el dictamen hasta que lo apruebe el Consejo de ministros y autorice su discusión.

El ministro de Gracia y Justicia ha manifestado que el proyecto no es del Gobierno, como se dice.

El Gobierno envió unas bases a la Comisión Codificadora, y la sección tercera de esta redactó un proyecto, que la Comisión Permanente hizo suyo, y después de la oportuna revisión, lo envió a la Asamblea, por ser el más alto cuerpo consultivo de la nación.

Según los vocales de la sección quinta, informadora del proyecto, este representa una empresa de patriotismo jurídico para realizar obra nacional.

La estructura del proyecto, lo ha separado perfectamente del Código del año 70, de modo que es una pieza legislativa de tipo absolutamente nuevo.

**Reunión de Secciones**

Madrid 20  
Hoy se ha reunido la Sección de Régimen de la Propiedad, con carácter plenario, para estudiar las observaciones hechas acerca del dictamen relativo al proyecto de aprovechamiento de aguas subterráneas.

También se reunieron para continuar sus trabajos las Secciones de Leyes Constituyentes y Producción y Comercio.

**Grave accidente de automovil**

Varios heridos

Madrid 20  
En la carretera de Madrid y al tomar la curva del puente llamado de María Gordillo, cerca del pueblo de Santos, un automóvil que conducía su propietario don Casimiro Blanco, que viajaba con su familia, chocó violentamente contra un árbol, resultando el señor Blanco con ambas piernas fracturadas y su esposa con contusiones en el rostro.

La hija mayor del matrimonio sufrió una herida en el ojo derecho, y los hijos menores Antonio y José, resultaron con lesiones de gravedad.

El coche quedó completamente destruido.

**El asunto de las niñas desaparecidas**

La actuación del juez. Declaran varios testigos

Madrid 20  
El juez que entiendo en el hallazgo de los huesos encontrados en la calle de Cea Bermúdez, continuó trabajando esta mañana en su despacho, donde recibió la visita del médico forense señor Pombo y del Comisario de Policía señor Roldán.

Después prestaron declaración ante el señor Sánchez Quiñones, varios testigos y todos negaron rotundamente la existencia de cuevas o grietas en los terrenos de la citada calle.

Al salir el juez dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicar pues esperaba los informes de los médicos del Laboratorio de Medicina Legal.

## Una Olimpiada Hispánica Deportiva

Madrid 20  
En la reunión que se ha celebrado esta mañana y a la que han concurrido el Cuerpo diplomático hispanoamericano y el Gobierno español, para tratar de importantes extremos relacionados con las Exposiciones Iberoamericanas de Sevilla y Universal de Barcelona, el ministro del Uruguay, señor Fernández Medina, presentó una proposición, que ha sido sometida al estudio de una ponencia, señalando la conveniencia de crear la Olimpiada Hispánica Deportiva, que se celebraría anualmente en distintos países de los que compongan la organización, empezando la primera en Sevilla, en el año próximo, con motivo de la Exposición Iberoamericana.

**Cuarenta mil pinos destruidos por un incendio**

El siniestro fué intencionado

Bilbao 20  
En el monte comunal de los Castellanos, del término de Balmaseda, se produjo durante la pasada noche un violentísimo incendio, que duró algunas horas.

Al lugar del siniestro acudieron los bomberos y los vecinos de los pueblos cercanos

D. O. M. EL SEÑOR

Don Roberto Arroyo Franch

Falleció en el día de ayer, a los 70 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados: esposa, doña Josefa Roig; sus hijos, don José, don Vicente, don Roberto, don Emilio, don Eduardo, doña Rosa y doña Amparo; hijos políticos, don José M. de Solme, don Manuel Alfonso Crespo; hermanos (ausentes); nietos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándole encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción de su cadáver que tendrá lugar hoy a las once, desde la casa mortuoria calle Carlos de Aretiano, número 12, a la Plaza del Comandante Benítez, donde se despide el duelo, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Empresa de pompas fúnebres «Nuestra Señora de los Llanos», Prim, 17

Al salir de la Presidencia

Manifestaciones del jefe del Gobierno Madrid 20

El marqués de Estella, permaneció toda la tarde en su despacho de la Presidencia, recibiendo numerosas comisiones y visitas.

Al salir expresó a los periodistas que había tenido un largo despacho y numerosa audiencia.

Me ha visitado el doctor Calatayud, expresándole su satisfacción por la carnisma acogida que se le ha dispensado en las Repúblicas americanas, por el visitado.

Me ha detallado su viaje, dándole cuenta además de las entusiastas pruebas de cariño y adhesión a España que ha recibido.

Después agregó el marqués de Estella.—También me ha visitado el presidente de la Juventud Hispanoamericana, comunicándome las líneas generales del proyecto de celebrar un Congreso hispanoamericano en Sevilla, coincidiendo con la Exposición durante el año próximo.

Por último, he sido visitado por el presidente de la Cámara de Comercio de Tampico, don Valentín Garrido, que trae un cariñoso saludo de la colonia española para el Gobierno español.

Manifestó el Presidente del Consejo que definitivamente se había aplazado hasta el 15 de Marzo del próximo año, la inauguración de la Exposición Iberoamericana.

Los periodistas le preguntaron si pensaba ir a la inauguración del hotel Alfonso XIII, en Sevilla, contestando lo siguiente:

«No y quizá tampoco el Rey, pues S. M. tiene el propósito de visitar a la Princesa Beatriz, madre de la Reina, para lo cual permanecerá en Málaga hasta el 20 de Abril. Durante este tiempo habrá ocasión de visitar el hotel Alfonso XIII.»

Expresó que no sabía si se celebrará mañana Consejo de Ministros, el cual no se ha celebrado hoy a causa de tener el jefe del Gobierno un largo despacho y numerosas visitas; pero seguramente se celebrará mañana o pasado.

El marqués de Estella recibió asimismo la visita de los señores Sotomayor, Chicharro, Samper y Llerena, los cuales le hicieron entrega de los acuerdos adoptados en la sesión celebrada estos días por dichos artistas.

Entre los acuerdos figura un solicitando que el Gobierno conceda un local más amplio para Exposiciones de Bellas Artes, pues el que actualmente tiene en el Retiro es insuficiente.

Los mencionados artistas señalaron la conveniencia de que el local que se les designe sea el antiguo Palacio de Bellas Artes del Hipódromo, aprobando dicha idea el jefe del Gobierno, quien promete buscarles local adecuado.

El alcalde y los concejales de Jaraiz (Cáceres), pidieron al marqués de Estella la resolución de varios asuntos locales.

La policía descubre un importante robo

El autor era un dependiente de la víctima Madrid 20

En el mes de Noviembre del año anterior una importante casa comercial de esta Corte denunció en la Dirección General de Seguridad, que había enviado por correo a Alemania una carpeta que contenía brillantes por valor de 20.000 pesetas.

El citado comerciante dijo que la carpeta llegó a su destino, pero sin los brillantes.

El Director General de Seguridad encomendó al servicio de policía de la división de ferrocarriles el esclarecimiento del asunto, que ha dado por resultado averiguar que el autor de la sustracción de las piedras ha sido el dependiente de la citada casa comercial Patricio Portillo, encargado de enviar los referidos brillantes.

Fue detenido por la policía, y al ser registrado se le ocuparon treinta brillantes, que confesó procedían de la mencionada sustracción.

Los agentes practicaron también un registro en el domicilio de Patricio, encontrando dentro de una gorra ciento diez y seis brillantes.

El viaje del Rey a Andalucía

Detalles de la excursión Madrid 20

S. M. el Rey se propone pasar veinticuatro horas en Málaga, hacia el día 20 de Abril, al lado de su madre política la Princesa Doña Beatriz.

Probablemente desde allí marchará a Cádiz para asistir a la botadura del buque «Sebastián Elcano», marchando después a Sevilla, donde permanecerá varios días.

En Sevilla, aunque el hotel Alfonso XIII ya está inaugurado, se aprovechará la estancia del Monarca para celebrar un acto solemne con motivo de la visita regia a dicho establecimiento.

R. Alvarez Pérez del Hospital de la Cruz Roja. Especialista en garganta, nariz y oídos. Consulta de 4 a 6. Sor Alegría número 11

Horroroso incendio en un cinematógrafo

Gran confusión. Muertos y heridos Budapest 20

En un cinematógrafo de esta capital, se produjo anoche un violentísimo incendio, que en pocos momentos adquirió aterradoras proporciones. El fuego se inició cuando se proyectaba una película, hallándose el local lleno de público.

La confusión que se produjo en los primeros momentos fué enorme, pues todos los que se hallaban en la sala, querían ganar las puertas de salida, a toda costa. Ello originó el que muchas personas cayeran al suelo, siendo horriblemente pisoteadas por las que corrían de trás.

Resultaron tres espectadores muertos y treinta y siete heridos, por diversas causas.

El edificio donde el cine estaba instalado, quedó completamente destruido en pocas horas.

Se extraen ocho cadáveres del submarino "S-4"

La tripulación vivió algunas horas Boston 20

Después de realizarse grandes trabajos se ha conseguido extraer ocho cadáveres del submarino «S-4», que hace algún tiempo se hundió a causa de haber sido abordado por un buque petrolero.

Se ha comprobado que la tripulación vivió algunas horas después de ocurrir la catástrofe.

Las autoridades navales creen que el botique abierto en el submarino a consecuencia del choque, no fué la causa del hundimiento, sino que lo originó el no funcionamiento del control del «S-4» impidiéndole salir a flote.

AL CERRAR En accidente de aviación, muere el capitán Lastra

Detalles del desgraciado suceso Madrid 20

En las primeras horas de esta mañana se elevó en el aeródromo de Cuatro Vientos, la escuadrilla que manda el comandante piloto aviador señor Ortiz.

Los aparatos se dirigían a Los Alcázares.

Cuando volaba sobre Villarrubia, uno de los aeroplanos, tripulado por el capitán de Caballería don Vicente de la Lastra Soubrier, viósele describir rapidísimas curvas, cayendo a tierra vertiginosamente.

El vecindario de Villarrubia, al ver descender el aparato, acudió en auxilio del aviador, encontrando a éste entre las aspillas del aeroplano.

El infortunado capitán de la Lastra, presentaba multitud de heridas, algunas mortales de necesidad, por lo que el fallecimiento debió ser instantáneo.

Inmediatamente se avisó al hospital militar de Carabanchel, de donde salió una ambulancia de Sanidad, que recogió el cadáver.

El depósito de cadáveres del hospital ha sido convertido en capilla ardiente, velando el cadáver los compañeros y dos hermanos.

A la esposa de la víctima, que se halla ausente, no se le ha comunicado aun la fatal noticia.

LONGINES el mejor reloj. JOYERIA MADRID Alfonso XIII, 4 y 15. Única casa que importa estos relojes directamente de fábrica.

Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla número 2

Existiendo en este Grupo dos plazas de herrador de segunda mano de tercera y dos de forjador, todas de Caballería las cuales han de ser provistas con arreglo a lo dispuesto en el reglamento de herradores, aprobado por Real orden de 8 de Junio 1908 (C. L. número 95) se anuncia por el presente para los que deseen ocuparlas dirijan sus instancias al teniente coronel primer jefe del mismo hasta el día veinte del próximo mes de Abril, en cuyo día y hora las once de su mañana, se reunirá la Junta Técnica del Grupo, para proceder al examen de los aspirantes.

Nador 20 de Marzo de 1928. — El Comandante Mayor, Manuel Larrea. — Viso Bueno. — El Teniente Coronel primer jefe, P. A., El Comandante encargado del despacho, Larrea.

Junta Municipal de Melilla. ANUNCIO

Existiendo vacante en la actualidad una plaza de la enseñanza de solfeo en el Conservatorio de Música de la Purísima Concepción de esta ciudad, de las subvencionadas en dicho Centro por esta Corporación las personas que deseen ocupar dicha plaza lo solicitarán por instancia de esta Presidencia antes del día 31 del actual.

Melilla 20 de Marzo de 1928. — El Presidente, Cándido Lobera.

Cuevas-Soteras Radiólogos de los Hospitales Pagés y de la Cruz Roja. RAYOS X Radiografía de embarazadas. RLECIOTERAPIA Parálisis Neurálgias. Afrosias musculares RAYOS ULTRAVIOLETAS Tratamiento moderno de la gonorrea prematuro. Raquitismo. Ulceras y enfermedades de la piel. Consulta: de 12 a 1 y de 3 a 5. Teléfono 59. Aizpuru, 4

AUTO-ELECTRICIDAD. Taller de reparaciones electro-mecánicas.—Reparación y bobinado de motores y dinamos.—Instalación y reparación de la parte eléctrica de autos. Carga y reparación de baterías de acumuladores para autos y Radiotelefonía.—Se garantizan todos los trabajos.—PRECIOS ECONOMICOS. TORTOSA & LÓPEZ AVALOS, Marina, 22

CHALECOS PUNTO LANA. Todas las medidas. Gran fantasía. Estupenda colección LA VILLA DE MADRID. La que más barato vende

G. TRIVIÑO Médico Militar. Especialista en Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta de 3 a 5 horas extraordinarias, previo aviso. López, Moreno, 14 y 16. (Espalda del antiguo Casino Militar)

RUPERTO PRADO Abogado, procurador y corredor de Comercio. Avenida del General Aizpuru, número, 6. Teléfono, 416.

ESPECTÁCULOS

TEATRO VICTORIA. — Compañía con medias Luisita Rodrigo. A las seis y media «Los mosquitos». Por la noche a las diez y media, estreno «La fruta verde» de Martínez Sierra.

KURSAAL. — Gran éxito de «Sally la hija del circo» y la serie «¿Quién mató a mi padre?». Mañana gran acontecimiento: «Hombres de acero» diez partes (completa).

SALON IMPERIAL. — Cine selecto. Hoy gran estreno. «Fausto», (siete partes) película moderna alemana marca Ufa, y «Su único amor», (cinco partes).

TEATRO ALFONSO XIII. — Hoy de seis a una. Enorme acontecimiento de risa. Estreno de la graciosísima superproducción del famoso actor Sidney Chapiro, en seis jargas partes, titulada «La vida de Carlos», en la que el formidable y gracioso actor hace una insuperable creación en su delicioso papel de mujer.

Completará el programa la película en cuatro partes «Entre llamas y fieras»: Butaca, una peseta.

El viernes, por última vez, «Currito de la Cruz».

SENSIBLE ACCIDENTE

Durante la madrugada de ayer, en una habitación de la casa número 2 de la calle de Martín Paredes, habitada por el matrimonio, Francisco Florido Campos y Ana Vallejo Sánchez, se produjo una explosión por haberse inflamado un infiernillo alimentado con alcohol.

Las llamas alcanzaron a los cónyuges, los cuales sufrieron quemaduras de consideración.

Al aperebirse de lo ocurrido los guardias de Seguridad Francisco Gimeno y Francisco Pitarco, acudieron a la casa en cuestión, cooperando a extinguir las llamas que habían hecho presa en los vestidos de Ana.

Los guardias de referencia acompañaron al matrimonio a la Casa de Socorro, en donde fueron curados de primera intención, Ana, de quemaduras de segundo y tercer grados, en el tórax, vientre, muslos y manos, que fueron pronosticadas de graves y su marido Francisco Florido, de quemaduras en el brazo izquierdo, de carácter leve.

Ana ingresó después en el hospital de la Cruz Roja.

DE SOCIEDAD

A bordo del vapor correo «Vicente Puchol», llegaron ayer de Málaga don Jacob J. Salama, don Ramón Guerrero, don Nicolás Martín, don Miguel Santiago, don Antonio Menéndez, don Eusebio M. Farinós, don Pablo Guerrero, doña Rosa Ferrer, don Francisco Sánchez y don Luis Espejo.

A bordo del vapor «M. Cano», llegaron, procedentes de Almería, don Alfredo Dorn, don Antonio Yebes, don Juan Aguado, don Miguel Claros, don Juan Casado y don Diego Cayuela.

Por la tarde embarcaron para la vecina capital malagueña, don Luis Fernández, doña Pilar Quintín, don Tomás de León, don Manuel Pérez, don Oscar Kolner, el comerciante don José Madrid, y acompañados de sus respectivas familias don Fernando Salvo y don Felipe Pascual.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la señora del comandante del Grupo de Fuerzas Regulares de Melilla don Mohamed Mizzán.

También ha dado a luz felizmente una robusta niña la esposa del funcionario de la Junta Municipal don Santiago Escario.

Ha dado a luz felizmente dos hermosas niñas, la esposa de don José Ortiz.

Hállase notablemente mejorada de su dolencia, la señora de don Enrique Blázquez.

Se halla completamente restablecido, el práctico de este puerto don Eduardo Cortés.

Mejorado de la dolencia que le aqueja se halla uno de los monisimos hijos del teniente coronel aviador don Antonio Camacho.

En la iglesia Castrense se celebró ayer el acto de administrarle las aguas del Jordán, a una niña, hija del comandante Mayor del batión de cazadores de África número 16, don Eugenio Arriaga Adán y de su esposa doña Beatriz Pérez Bustamante.

Fue apadrinado por don Santiago Bello y doña María Luisa Lledó.

En la iglesia del Sagrado Corazón ha recibido las aguas bautismales, imponiéndosele el nombre de Antonia, una niña hija de don Francisco Pérez Rando.

Fueron padrinos de la nueva cristiana don Agustín Gallego Crisostomo y doña Pilar Cano Reina.

También se ha celebrado el bautizo de una niña, hija de don Juan Molina Aguilar.

Se le impuso el nombre de Carmen, y fué apadrinado por don Francisco Molina Aguilar y la abuela paterna doña Encarnación Aguilar Lucena.

Por la señora viuda de Martín Ballesteros y para su hijo el oficial primero de Intervención Militar, don Antonio Martín, Comisario de las Intervenciones de la Circunscripción de Larache, ha sido pedida la mano de la bella señorita Pilar del Buey Linares, hija del jefe de Sanidad Militar de esta Circunscripción, teniente coronel don José del Buey Pagan.

Entre los novios se han cruzado varios regalos.

La boda ha sido concertada para el día 13 del próximo Junio.

NOTAS MUNICIPALES

Permisos. — Se conceden los siguientes: A don Miguel Guerrero, don Fernando Arjona, don Julio Egea y don José Cantón, para un servicio de automóviles en el campo.

Desestimadas. — Lo han sido las instancias de don Pedro Benzal, don Francisco Núñez, y don Eugenio García, solicitando un nuevo servicio de autobuses.

A informe. — Pasan a informe las siguientes instancias: Al decano de los médicos, la de don Manuel Reyes Martínez, para un almacén de carbones y don Gaspar Ortiz Pérez, para continuar con un establecimiento.

Certificado. — Se expide certificado de pobreza a Purificación Barbero Galache, Simforiano Núñez Cebrián y Ramona García Hueso.

Ordenamientos enviados. — Al alcalde de Cazor de Cáceres, se remite certificado de bienes de Simforiano Núñez Cebrián. Al juez municipal de Méhilla, se envían datos del mozo Faustino Núñez Cebrián.

Al delegado gubernativo de esta plaza, se envía el boletín de accidente del trabajo de Antonio Ortiz Roldán.

Al Alto Comisario y Presidente de la Comisión Transitoria, se remite un oficio acerca del solar de la Plaza de España propiedad de la Junta.

Al director del Centro Electrofónico, se dá traslado de un oficio del jefe de la Guardia Urbana, acerca de la rotura de un árbol, por un coche de dicho Centro.

A don Francisco Núñez, se remite un oficio acerca de la situación de las paradas de autobuses en la Plaza de España.

Al ingeniero se remite la instancia de doña Ignacia Martínez.

Al arquitecto, se envían las instancias de don Antonio García y don Lázaro Torres.

Varias. — Del presidente de la tercera sección, se intereña proponga las obras de mayor urgencia en esta ciudad de urbanización y abastecimiento de aguas.

Al Vicepresidente tercero y vocales don Miguel Gamba y don Juan Botella, se les manifiesta han sido designados para formar parte de la Comisión que ha de estudiar el Reglamento del servicio de Autobuses.

Al encargado de la inspección de tracción, se manifiesta ordene a los coches de caballos de las paradas de las calles Chacel y Pareja, pasen a la calle de Marina.

De don Agustín Fernández, se intereña el permiso de circulación de un automóvil.

Del jefe de Hacienda, se intereña relación de los dueños de las casetas de la Plaza de España.

Al agente consular de España en Uxda, se comunica que la Junta contribuye con 500 pesetas para la creación de la «Casa de España».

Manuel Santaella Morales PROCURADOR General Buceta, número 14, bajo. DE 2 A 4. GRAN SASTRERIA RICARDO FIUS Trajes y Gabanes Uniformes Militares ALFONSO XIII, 6. Teléfono 33. Doctor M. AMIEVA Jefe de equipo quirúrgico Cirujano de los hospitales Pagés y Cruz Roja Cirujía, Diatermia, Vías urinarias DE 3 A 6 Conde de Serrallo, núm. 13, principal. Dr. Moreno Sevilla Especialista auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada. Cirugía general y vías urinarias. Cura radical de las Hernias. — Diatermia CONSULTA DE 4 A 6 O'DONNELL, NÚM. 16, 1.º TELÉFONO 69

Enfermedades de la BOCA y DIENTES J. DOMINGO MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA: de 10 a 1 y de 4 a 6 Calle Prim, 15, 2.º, derecha (frente al nuevo Hotel Reina Victoria)

PLAZA Y CAMPO

El Presidente de la Junta Municipal señor Lobera, ha recibido el siguiente telegrama del Embajador de Francia en España Excmo. Sr. Peretti della Rocca: «Agradeciendo de todo corazón el inolvidable recibimiento que Méhilla nos reservó, enviamos a V. E. nuestros afectuosos saludos. — Peretti della Rocca»

En el vapor «Gandía» marchó anoche a Peñón de Vélez de la Gomera, el oficial de Telégrafos, mecánico de este Centro, don Enrique Hernández Barraca, con objeto de proceder a la reparación de algunos desperfectos que se observan en los aparatos de aquella estación telegráfica.

Ayer mañana estuvo en la oficina Central de las Intervenciones Militares, conferenciando con el coronel señor Alvarez Coque, el naib del Gran Visir, Sidi Abd-el-Kader.

Se encuentra en la plaza el capitán interventor de la cabila de M'Talza, señor Hermida.

Se ha incorporado a la oficina de Kadia, el oficial interventor de la cabila de Beni Said, capitán señor Zamorano.

Con dirección a Sevilla marchó el hidroavión Dornier número dos, tripulado por los oficiales aviadores Martínez Merino, La Puente, Sedano, Montero, López de Haro y Llamas.

Después de haber permanecido varios días a bordo del buque cablero inglés «Telonca», procediendo a efectuar la reparación de diversos cables en Baleares, regresó el delegado de dicho servicio, don Rafael Jiménez.

El referido buque ha quedado en Gibraltar.

En la presente semana marchará el señor Jiménez a Tetuán, para asistir al acto de entrega al Majzen, de las estaciones telegráficas de Villa Sanjurjo, Punta Pescadores, Targuist y Torres de Alcalá.

En la oficina de Intervención de Beni Iteff, entregaron los indígenas una pistola, dos espingardas y ciento cincuenta cartuchos; en la de Temi Tuzín, un fusil Mauser; en la de Beni Uriagué, dos fusiles de repetición, dos sables, una guma, cuatro machetes, dos bayonetas y doscientos cuarenta y un cartuchos de distintas marcas, y en la de Ketama, tres espingardas y doscientos veintinueve cartuchos.

El médico afecto al Consultorio indígena de la cabila de M'Talza, está procediendo actualmente a la vacunación de los niños de la citada cabila.

Los mejanzies de las Intervenciones Militares, detuvieron en uno de los poblados del territorio, a un súbdito alemán, que resultó ser desertor de la Legión extranjera de la Argelia.

El detenido, cuyo nombre es Jan Wojzchowski, fué trasladado a la plaza, a disposición del jefe de Policía. Por la tarde, fué embarcado para Málaga, a disposición del cónsul de su país.

Del vapor correo de Málaga, fueron desembarcados ayer 82 cabezas de ganado mular, coén destino a este Depósito de Ganado, del que es jefe el comandante señor Torres.

Hoy marcharán a la vecina capital los reclutas a quienes corresponden incorporarse a Caja.

La Asociación de Padres de Familia, de la que es presidente el señor Troncoso, ha dirigido expresivos telegramas de gratitud al jefe del Gobierno, ministro de Instrucción y generales Sanjurjo y Gómez Jordana, con motivo de la Real orden que publicamos en nuestro número anterior, en la cual se dispone el traslado a esta ciudad de varios catedráticos de la Universidad de Granada, para examinar a los alumnos que cursan el bachillerato universitario.

De la zona francesa, a donde marchó los pasados días, ha regresado el ingeniero jefe de Obras Públicas de este territorio, don Francisco Bardán.

El Casino Militar (2.ª Sección), ha celebrado una velada en honor del asociado don Carmelo Anguiano, que con tanto acierto organizó los pasados bailes de Carnaval.

Los directivos obsequiaron a la señora de Anguiano con un magnífico ramo de flores.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. — Encarnación Sánchez Molina, Justo de las Heras Carmona, Francisco Escaño Alegría, José Alvarez Casares, Carmen Muñoz Alonso, Juan Hernández Barreto, José Reyes Martínez, Juan Reina Reyes, Maruy Elós Elós y Francisco Domínguez García.

Funciones. — Fauma Ben Mohamed, 17 años, uremia y Juana Bernabé García, 80 años, tuberculosis pulmonar.

Matrimonios. — Ninguno.

CULTOS

Iglesia del Sagrado Corazón Misas de siete y media a diez. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario.

Iglesia Castrens Misas a las ocho, nueve, nueve y media y diez. Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

Observatorio meteorológico de Melilla

Día 20 de Marzo de 1928 Presión media a nivel del mar, 756,0 Viento: Flojo. Cariz: Levante. Dirección del viento: SE. Tiempo probable: Muy inseguro y lluvioso.

Cielo: Cast. cubierto. Lluvia recogida en 2 horas, inapreciable. Mar: Marejadilla. Temperaturas a la sombra: Máxima, 15,6; Mínima, 13,4; Media, 14,6; Oscilación, 2,2. El jefe del Observatorio, Vicente Serredilla.

LA MADRILEÑA.—Camisería, Géneros de punto, Confecciones.—La más importante en su ramo.—Norte Benito.—Alfonso XIII, 30 y López Mereno, 9

NOTAS MARÍTIMAS

**Buques entrados**  
Vicente Puchol de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.  
«Mariano Cano» de Barcelona y escalas, con pasaje y carga.  
«Dunaw» de Savona, en lastre, para cargar mineral.  
**Salidos**  
Vicente Puchol para Málaga, con pasaje, correspondencia y carga.  
«Mariano Cano» para Bilbao y escalas, con carga.  
«Begoña 7» para Alicante.

**Con mineral**  
Con rumbo a Rotterdam zarpo ayer el vapor «Titanias», conduciendo 5.200 toneladas de mineral de los yacimientos que explota la Compañía Setolazar.

**Continuación en el servicio**  
Les ha sido concedida la continuación en el servicio por tres años, en primera campaña, a los fogoneros preferentes Alfonso Geraña, Balanza y José Alenza Molina y al marinero radiotelegrafista José Guerrero Jiménez y por igual período en segunda campaña, al cabo de fogoneros Juan Oliveira Dávila y fogonero preferente Ginés Almagro.

**Destinos**  
Han sido destinados al Departamento del Ferrol, los marineros Manuel Casas Vázquez, José Arias Pastor, José Isacalaga y Ramiro Nandavere; al Departamento de Cartagena Jaime Zaragoza Marés y Jesús Gabarda del Toro, y a las fuerzas navales de África Vicente Ibaiza Ballester.

**Marcha del «Arcilla»**  
Con dirección a Villa Sanjurjo, Punta Pescadores, Figueras y Ceuta, abandonó ayer estas aguas, en viaje de crucero, el guardacostas «Arcilla».

INFORMACIÓN MILITAR

**Presentados**  
En esta Circunscripción se han presentado los siguientes jefes y oficiales: Comandante de Infantería don Francisco Blanco.

Capitán de Infantería don Augusto Adad.  
Capitán médico don José Cartelles.  
Teniente de Intendencia don Antonio Meléndez.

Teniente médico don Luis Fernández.  
Capitán segundo don Juan Sánchez.

**Pasaportados**  
Por esta Circunscripción han sido pasaportados los siguientes:  
Cabo del regimiento de Caballería de Alcántara, Juan Sánchez, para Ceuta, a incorporarse a la Plana Mayor.

Cabo del Tercio Pascual Aguilero, para Ceuta, a incorporarse a la Plana Mayor.  
Legionario Luis Gallego, para Ceuta, evacuado.

**Heridos en actos del servicio**  
En los diferentes hospitales de la plaza, han ingresado con heridas producidas en actos del servicio los siguientes soldados:  
Del batallón de cazadores de África 13, Tomás Ramírez, con una herida en la cabeza, producida al dar una caída.  
Del Tercio Ignacio Fernández, con varias contusiones en la pierna y brazo derecho, la cual se infirió al caer de un mulo.

**Servicio de la plaza para hoy**  
Jefe de día y reconocimiento de provisiones. — Comandancia de Intendencia, comandante don Fernando Canals.  
Imaginería. — Comandancia de Artillería de Melilla, otro don Jesús Varela.  
Hospital y provisiones. — Melilla número 39, tercer capitán.  
Reconocimiento de artículos de pienso. — Comandancia de Artillería del Rif, primer ídem.  
Parada ídem. Melilla número 50.  
Principal (Santiago). — Melilla 50.  
Oficiales y sargentos de vigilancia por la plaza. — Melilla 50 y África 68.  
Cuerpo para suministrar a S. E. la media ración de pan de tropa. — Cazadores número 15.

Sucesos locales

**A la Jefatura**  
Por los agentes de la autoridad fueron conducidos a la Jefatura de Policía; los indígenas Mohan Ben Hamu y Mohata, Ben Tahar, alah, pertenecientes a la cabila de Farhana, por haberse apodado de una pieza de tela en un establecimiento de la calle de Mezquita; Amar Ben Haddú Mohan, por haberse sustraído sus pesetas a Josefa Guirado Ruiz, hallándose en el mercado del Mantelete; y Amar Ben Mohamed Ali, por matar de obra a la niña Mary Chocrón Chocrón.

**El misterioso hombre del puñal**  
La vecina de la casa número 31 de la calle de Valtadofid, Carmen Solano, requirió el auxilio de un guardia municipal denunciándole que había intentado penetrar en su domicilio, por una ventana, un sujeto desconocido, el cual al ser descubierto por Carmen, se alejó precipitadamente de aquel lugar, dejando abandonado un pequeño puñal.

**1.150 pesetas que desaparecen**  
En la Jefatura de Policía se presentó ayer Abraham Trusman Trusman, domiciliado en la calle del Padre Lerchundi número 36, denunciando que momentos después de haber efectuado cierta cantidad en una oficina bancaria, ocupó una camioneta del servicio público trasladándose a la Aduana Marroquí y que al apearse del vehículo notó la falta de una cartera que contenía 1.150 pesetas y algunos documentos.

**Asociación General de Caridad**  
Número premiado ayer: 122

**COMPAÑÍA HISPANO-MARROQUÍ DE GAS Y ELECTRICIDAD**  
"TRIANA" MELILLA "ESPAÑA"  
BARRIO INDUSTRIAL CENTRALES ELÉCTRICAS CALLE DE CANALEJAS  
VENTA DE ACEITES LUBRIFICANTES para toda clase de motores.  
VENTA DE ACEITE COMBUSTIBLE GAS - OIL de la mejor calidad para motores DIESEL. — FUNDICIÓN de hierro, plomo, bronce, aluminio, etc. — PIEZAS según modelo hasta 2.500 kilogramos.  
TALLERES Y ALMACENES: Alvaro de Bazán, 8  
Dirección y Oficinas: SOR ALEGRÍA, 1. Teléfono núm. 133.

**DANIEL GARCERAN**  
"LA SIEMPREVIVA"  
EMPRESA DE POMPAS FÚNEBRES  
LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA DE MELILLA  
Concesionaria exclusiva para efectos por cuenta del Estado, los entierros de los señores Generales, Jefes, Oficiales, clases e individuos de tropa que fallecen en los Hospitales Militares, como en ocasión de guerra.  
ENCARGADA POR LA JUNTA DE ARBITRIOS de hacer los entierros de pobres de solemnidad.  
Extenso surtido de ataúdes de todas clases. Especialidad: Arcas de lujo para trasladados. — Carozas fúnebres de gran lujo, sirviéndose todas desde la tercera categoría en adelante acristaladas. — Exclusiva para la venta de coronas de varias importantes fábricas nacionales y extranjeras, sin competencia posible en los precios.  
SERVICIO PERMANENTE  
DESPACHO: Calle Ros de Olano, 1, Tel. 48. SUCURSAL: Benito Real, calle 10 de Julio, 20, Tel. 367  
COCHERAS Y TALLERES: Banco del Hipódromo, Calle de Vásterel, núms. 1 y 9 y Playa de los Cárabos, núms. 1 y 2, Teléfono 154.

**ENCUADERNACIONES**  
de lujo y económicas  
en los Talleres tipográficos de  
El Telegrama del Rif

**Nuestra Señora de los Llanos de JOSÉ CALDERÓN**  
Única casa que cuenta en esta plaza con coches estables y Carrosas gólicas. — Incomparable servicio en coronas de percalinas, plizas y pizarras y de coronas en preciosos colores de absolutos inimitables al sol y lluvia, de las principales fábricas de París a precios increíbles. ENVÍOS A PRECIOS SIN COMPEVENIA  
Se hacen desde 22 pesetas en adelante. — Incomparable servicio en coronas de lujo y en almohadas de gran lujo y pizarras.  
SERVICIO PERMANENTE  
Despacho Central: Prim, 17, Teléfono 123.  
Cochezas: Alvaro de Bazán, 24, Teléfono 225.  
Sucursales: Calle Mezquita, 17 (Barrio Real) y Reina Victoria, número 20 (Nador).  
DESPACHO DE CERA DE TODAS CLASES AL POR MAYOR Y MENOR

**ALMERIA Melilla**  
Servicio fijo semanal y directos sin trasbordo  
Por los grandes buques españoles de la COMPAÑIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas, que salen todos los Jueves para Melilla. Flotes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque al agente de la Empresa en Almería, don LUIS GAY.  
Para detalles complementarios el consignatario en Melilla, D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, núm. 15.

**Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL**  
HORARIO de los trenes de viajeros que circularán entre Melilla Puerto y San Juan de las Minas, a partir del 15 de Mayo 1926  
**ASCENDENTES**

TARIFA ORDINARIA	ESTACIONES	Tren n.º 1		Tren n.º 5	
		Llega-da	Salida	Llega-da	Salida
1.ª	2.ª				
0.20	1.10				
0.60	0.30				
1.50	0.75				
2.40	1.20				

**DESCENDENTES**

TARIFA ORDINARIA	ESTACIONES	Tren n.º 1		Tren n.º 113	
		Llega-da	Salida	Llega-da	Salida
1.ª	2.ª				
0.90	0.45				
1.80	0.90				
2.20	1.10				
2.40	1.20				

La parada en Segangan solamente la efectuarán, los lunes, los trenes 1 y 2  
**OBSERVACIONES**  
Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 25 por 100, es condición indispensable que viajen en uniforme.  
Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por 100 de descuento, solo se expenden mediante la presentación de pasaporte.  
Las clases e individuos de tropa tienen derecho al billete con el 50 por 100 de descuento en tercera clase sin necesidad de pasaportes.

**Barcelona Melilla**  
Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo  
Por los grandes buques españoles de la COMPAÑIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas, que salen todos los viernes para Melilla. Flotes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque a la Delegación de IBARRA y C.a, de Barcelona. Ancha, núm. 24, principal.  
Para detalles complementarios, el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrelles, 3. — Teléfono, núm. 15.

**FLORES Y PLANTAS DEL JARDÍN VALENCIANO**  
Adornos de Mesas y confección de bouquets para bodas y bautizos.  
Confección de Canastillas Ramos y Guirnaldas.  
PRECIOS ECONÓMICOS  
Coronas, Cruces, etc., etc. con mucha prontitud.  
Arreglo de Jardines cuidándose de su conservación.  
PRECIOS ECONÓMICOS  
CALLE ALFONSO XIII, núm. 2 (Junto a la Administración de Correos)  
TELÉFONOS 38 y 99

**FARMACIA** Teléfono núm. 187  
del Licenciado R. NAVARRETE: Alfonso XIII, 35  
Medicamentos químicamente puros. — Específicos nacionales y extranjeros. — Aguas minerales. — Oxígeno. — Sueros. — Vacunas. — Inyectables. — Ortopedia. — Material quirúrgico.

**IMPRESOS DE LUJO** en el TELEGRAMA DEL RIF  
VENDAS, GASA Y ALGODÓN ESTERILIZADO AL DETALLE  
ESTERILIZACIONES POR ENCARGO

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

**ALQUILERES**  
SE ALQUILAN dos almacenes, Razon, administración de Lotería núm. 1. 99  
ALQUILO piso. Santiago, 10. Informes, Alfonso XII, 7. (Mantelete). 203  
SE ALQUILA piso céntrico, comprando comedor y alcaoba. Razon, General Aizpuru, 5. 314  
SE ALQUILAN dos pisos. Razon, O'Donnell, 25. 330  
ALQUILO barato, local propio almacén de carbón o industria. Calle E. 16. (Cabrera-Bajas). 343  
ALQUILO buenos pisos, agua, water, luz. General Pintos, 4. (Tesorillo). 325  
**ACADEMIAS**  
R. DESCAL. Prim, 10. Teléfono, 496. Francés, inglés, comercio, carreras, taquí-mecanografía. 746

**ALMONEDAS**  
ALMONEDA varios muebles. Sagasta, 5, bajo. 342  
ALMONEDA urgente. Dormitorio, vajilla, linapara. Canalejas 12, principal, derecha. 333  
ALMONEDA muebles, hay mesa escritorio. O'Donnell, 6, 3.º, derecha. 340  
**COMPRAS Y VENTAS**  
VENDO sistema de retrete, lavabo de baño, ladrillos de acera, patio y antepatio. Comisario Valero, 16. 155  
VENDO piano marca «Car» veu, completamente nuevo. O'Donnell, 41. 327  
VENDESE puerta hierro ondulada, 3 a 5 tarde. Administración «El Telegrama del Rif». 706

**NOVIOS.** No comprar vuestros muebles, sin visitar la Casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Fábrica de sábanas y camas de campaña. Arturo Reyes, 1. (Frente a Hermanas Boques). 3  
VENDO casa. Calle Cáceres, 5. (Barrio Real). Razon en la misma. 307  
SE VENDEN cincuenta cerdos, ganado limpio, en Muley Rechi. Ventura Marfil Quintero. 324  
PIANO. Alquiler, plazos y con todo. Afinaciones, reparaciones. «Las Novedades». 68r  
AVISO: Vendo con facilidad de pago a persona que me ofrezca garantías, cántina próxima a mi bodega. Razon, Calle Gran Capitán, 18. 331  
GRAMOFONOS. Contado, plazos. Discos La Voz su Amo, Regal, Odeón, Pathé, Diatragmas. Maquinarias. Cuerdas. Reparaciones. Polavieja, 33. (Casa Musical). 341

**VENDO** muebles nuevos, económicos, Razon, General Pintos, núm. 4, 2.º, izquierda. (Tesorillo). 334  
MILITARES! escarpelas para media gala y escarpelas y borlas para gala, de todos los cuerpos en «El Acuoducto». 54  
**COLOCACIONES**  
AMA CRIA primeriza, oírcese, media leche. Cabrerizas Bajas, calle R. 22. 332  
SE NECESITA niñera en casa la Francisca Victoria. O'Donnell, núm. 24. 335  
FAMILIA se ama de llaves, sin familia, sepa leer y escribir. De 9 a 11. Se alquila local para garage, tienda o almacén. Razon, Cervantes, 4. 339  
VENDO casa. Informes, Castellar, 3. (Barbería). 338  
VENDO hornilla económica. Castellar, 3. (Barbería). 337

**CONSULTAS**  
COMADRONA. Doña Encarnación Santos Avellaneda, 5. (Príncipe). Teléfono, 633. 84r  
PARTOS. Doña Encarnación Navarrete de González, profesora en partos. General Margallo, núm. 8. 1  
ALFREDO SOTO. Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 2 a 4 y de 7 a 9. Miguel Zazo, 15. Teléfono, 540. 2  
LA ACREDITADA profesora en partos, municipal Cristina Martín, ofrece sus servicios. Arturo Reyes, núm. 9. 301  
MARIA CANILLAS. Profesora en partos y cirugía, externa de la Maternidad de Barcelona. Santiago, 8. (Mantelete). 1.228  
**HUÉSPEDES**  
HUÉSPEDES en familia. Avellaneda, 15. 336

**CASA** baños, Alfonso XIII, 24, habitaciones amuebladas individuales, desde 45 pesetas. 209  
**GRAN HOTEL REINA VICTORIA.** Habitaciones con o sin pensión. 828  
HUÉSPEDES en familia, pensión completa. Pradilla, 21. 310  
**VARIOS**  
TRASPASO «Hotel Cervantes», por ausentarme. Marina, 12. 330  
COLCHONERO. Lerchundi, 4. 237  
«EL CONSULTOR DE MELILLA». Hipoteca, compra, vende, administra fincas, gestiona cobro deudas, interesa envío documentos; informes y pedidos todas clases. España y extranjero. Traduce documentos. Solicita destinos civiles para licenciados; hace instancias; contrata. Abogado especializado asuntos indígenas. Plaza Melguéz, 4. (Barrio Obrero). 262

LAS PECADORAS POR Xavier de Montepin PRIMERA PARTE

—Tienes razón; tráemelo para que examine su estado de conservación.  
Olibrius trajo el frac, y, previo un gesto de su amo, se lo endosó al maniquí. Fra-Diavolo dio vueltas alrededor y echó una mirada de ternura y satisfacción a aquel antiguo, a aquel fiel compañero.  
—Sabes que este frac es muy elegante? — dijo de pronto; — no le falta nada. Lo mandé hacer en días de gran prosperidad. Acababan de pagarme cincuenta escudos por un cuadro, una gran obra maestra.  
«¿Qué tiempos aquellos!» «¿Ya no volviste?»  
Y esta cita clásica fué subrayada con un suspiro.

—Me parece que las costuras blanquean un poco.  
—¿Te parece?... Puede ser... pero vamos a remediarlo... en seguida  
—¿Cómo?  
—Ya verás preparame un verde del mismo tono que el frac en la paleta de la acuarela.  
Olibrius lo hizo en un instante.  
Fra-Diavolo cogió un pincel y las costuras descoloridas no tardaron en tomar su primitivo color.  
—Vamos, bien — dijo, — ahora dame el pantalón blanco.  
—«¿Caramba! eso sí que es desagradable; pero no importa, vedámoslo.»  
Una vez examinado, quedó demostrado que el dril, blanco en otro tiempo, había llegado a adquirir un color kaki muy original.  
Fra-Diavolo no era hombre que se apurase por tan poco. Preparó color rosa, y trazó sobre el pantalón, con gran asombro de Olibrius, un número infinito de rayas, que disimularon casi la dudosa limpieza de la tela.  
—Perfectamente; pasemos ahora al chaleco.  
—No hay ninguno.  
—¿Cómo que no hay ninguno? ¿Eso sí que ya es más peliagudo. Díe a la lavandera, con cuatro cuellitos postizos hace más de quince días, y...

—Sí, la lavandera vino a traerlos la semana pasada; no me he acordado de decirlo a usted.  
—Pues entonces...  
—Es que se empeñó en que le debía usted ya cuarenta y un franco y sesenta y cinco céntimos, y añadió que se llevaba la ropa hasta que le diera algo a cuenta.  
—¡Oh virtud! ¡no eres más que una palabra vana! — exclamó el artista.  
—Una mujer a quien me había propuesto conceder mi amor!... «¡Oh temporal!» «¡Oh mores!» Dame unas tijeras y papel blanco.  
—Aquí está.  
—Ahora busca en el fondo del baúl un chaleco viejo de terciopelo muy raído y que ningún traperero quiso llevarse.  
—Aquí está.  
Fra-Diavolo extendió sobre la mesa el trapajo que le presentaba el aprendiz, y cortó el papel blanco, siguiendo con precisión los contornos de aquella ex prenda convertida en patrón.  
—Olibrius, pinta sobre esto algo brillante y rico; un damasco a lo Veronese, por ejemplo, pero pronto.  
—Mientras que aquí obedecía, su maestro pasó revista a un par de botas y a otro de zapatos, y notó con sentimiento que ambos pares sonreían de un modo desconsolador.

Pero Fra-Diavolo no se daba por vencido.  
No pudiendo ocultar los agujeros, resolvió hacerlos inverosímiles; pasó sobre el estropeado becerro una doble mano de barniz de cuadros, pensando muy juiciosamente que nadie sospecharía que unas botas tan brillantes pudiesen estar agujereadas.  
Terminados estos preparativos Fra-Diavolo se puso el pantalón, se ciñó una corbata de seda negra con flores, muy estropeada; pero se hizo un lazo muy escandaloso.  
Sujeto con alfileres el supuesto chaleco que Olibrius acababa de pintar, y que tenía la apariencia de damasco, se atusó sus largos cabellos negros y el retorcido bigote, se plantó al frac, buscó los guantes y como no encontró más que uno, determinó llevarlo en la mano derecha y ocultar la otra mano en las profundidades del bolsillo del pantalón.  
Se caló el sombrero de anchas alas, muy inclinado sobre la oreja derecha, a estilo de los retratos de Van-Diels, y dijo, por fin, a Olibrius:  
—«¿Qué hay en arreglar el taller; quiero que haya mucho orden y limpieza.»  
—¿Por qué?  
—Porque puede ser que no vuelva solo — contestó Fra-Diavolo con fatuidad.  
—¡Comprendido! Quedará usted servido.

—Ahora, dobla el cartel que has rogado y dámelo.  
—¿Acaso tiene usted intención de devolverlo a la administración del teatro?  
—No, pero quiero ahorrarme el gasto enorme de un programa...  
—¡Ay que ver! ¡Buena idea!  
—Adios, Olibrius; que seas bueno.  
—Adios, maestro; buena suerte.  
—Gracias.  
Fra-Diavolo bajó la escalera tarareando y se encaminó al teatro de Luxemburgo.

III  
Nuestro hombre miró con aire desdenoso la media docena de tenderos y grietas que hacia cola para tomar los billetes en el despacho, inclinó más todavía el sombrero a la derecha y entró en el teatro, presentando orgullosamente el billete a los porteros.  
—Proscenio con cuatro entradas — dijo uno. — ¿el señor viene sólo?  
—Ya lo está usted viendo.  
—¿El señor espera a alguien?  
—¡En absoluto! — exclamó el artista con tono ofendido; — cuando honro con mi presencia estos teatros pequeños, acostumbro a tomar un proscenio para mí solo; si no, sería muy ridículo.  
Y Fra-Diavolo, después de haber hecho un gesto altivo subió por la escalera

que le indicaron y entró en el palco, cuya puerta se cerró tras él en medio de los saludos respetuosos de la acomodadora de los palcos, deslumbrada por los encantos naturales y artificiales de nuestro personaje.  
La función no había comenzado aún. La sala estaba casi vacía y la orquesta abandonada por los cuatro músicos que la componían.  
Fra-Diavolo sintió haber llegado tan pronto. Cruzó las piernas, se recostó en la banqueta y sacando del bolsillo el cartel, lo desdobló y se puso a recorrerlo con mirada distraída.  
De pronto, un gran rumor y un gran movimiento le hicieron levantar la cabeza. Era que entraba el público, un público bullicioso, compuesto en su mayoría por estudiantes y grisesas.  
Dos parejas de éstos entraron en el palco contiguo al que ocupaba Fra-Diavolo.  
Los hombres eran jóvenes, de aspecto elegante, y las mujeres, muy bonitas, desmentían con su desgarre y sus expresiones lo que hubiera podido suponerse al ver la casi distinción y casti buen gusto de sus trajes respectivos.  
Fra-Diavolo los escuchaba y los observaba con envidiosa curiosidad.  
—Pablo, hijo mío — decía una de las dos jóvenes, — tengo una sed...  
—¡Ya!